
 

 

ATA Nº 2551– Sessão Ordinária - 17 de março de 2025. 

No dia dezessete de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva 

(Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson 

Geisel da Silva (PDT), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva 

(Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo 

Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, o 

Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 10/03/2025 à votação, sendo que a 

cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.  Informo que, conforme proposta 

da mesa diretora nos termos do art. 183, I do Regimento Interno, ficou constituída a 

Comissão Especial de Alteração do Regimento Interno com base no artigo nº 77, II do 

RI. Compõem a Comissão os seguintes vereadores:  Jackson Geisel da Silva (PDT), 

Verani Bacchi (Progressistas), Cleiton Vinícius da Silva (Republicanos), Douglassi 

Negri (PL) e Fabiana Rodigheri (MDB). As respectivas funções de Presidente, Vice- 

Presidente e Relator serão definidas na primeira reunião da comissão, também com data 

a ser definida. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: 

Indicação nº 013/2025;  Indicação nº 014/2025; Moção de Apoio nº 001/2025;  Moção 

de Apoio nº 002/2025;  Moção de Apoio nº 003/2025. Ordem do dia. Projeto de Lei do 

Legislativo. Em discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2025. Autoria das 

Vereadoras Fabiana Rodigheri e Maeli Bruneto do MDB. Instituí o “Troféu Mulher 



 

Cidadã” no Município de Tapejara-RS e dá outras providências. A palavra está com 

senhores vereadores. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). 

Cumprimentou a todos. Quando se pensou nesse projeto se pensou numa forma de 

incentivar cada vez mais as mulheres. Porque são dotadas de muita sensibilidade, 

criatividade, e o seu papel na sociedade é fundamental pela forma de olhar o todo. A 

mulher vem se destacando cada vez mais. Tem por objetivo dar uma placa e um 

certificado a uma mulher anualmente no mês de março. Peço apoio aos demais 

vereadores para que se aprove este projeto no sentido de prestar uma homenagem para 

as mulheres que realmente fazem a diferença. Com a palavra o Vereador Josemar 

Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. Parabéns Fabi. Nossa bancada vai votar 

favorável sim e parabéns para todas as mulheres. Com a palavra o Vereador Verani 

Bacchi (Progressistas). Cumprimentou a todos.  Parabenizar pelo Projeto as colegas 

vereadoras. Bom que a mulher é vista desta forma com igualdade que há anos atrás não 

se tinha esse olhar. Dar o meu voto favorável também. Parabenizar todas as mulheres 

tapejarenses pelo seu trabalho, sua dedicação. Com a palavra o Vereador Douglassi 

Negri (PL). Cumprimentou a todos. Parabenizar a Vereadora Fabi e a Maeli pelo projeto 

ainda mais em Tapejara que é um município que temos muitas mulheres que se 

destacam. Valorizar ainda mais as nossas mulheres. Parabenizo todas as mulheres 

tapejarenses. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Cumprimentou 

a todos. As vereadoras Fabi e Maeli foram muito felizes na colocação deste projeto de 

lei legislativo. Vem a contemplar e incentivar mais uma vez e reconhecer a importância 

que as mulheres tem nas nossas vidas. Gostaria de sugerir poderíamos entrar com 

alterações mas acho que não há necessidade com a resolução depois que for feita possa 

colocar na questão de consulta popular nós possamos homenagear uma indicada por 

cada bancada. Mas isso tudo se discute ali na frente e fica a título sugestivo. Com a 

palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Cumprimentou a todos.  

Nós temos uma sociedade de tapejarenses composta por mais de cinquenta e cinco por 



 

cento de mulheres. Além da mulher ser empreendedora e se destacar no dia a dia ela faz 

a gestão da casa, de onde ela está trabalhando se doa muito. Temos muitas mulheres 

gestoras. Parabéns pelo projeto. Com a palavra a Vereadora Maeli Bruneto (MDB). 

Cumprimentou a todos. Esse projeto é de grande valia. Levantar de manhã cedo, de 

madrugada, tirar leite de vaca, tratar bicharedo, ir pra roça não é pra qualquer mulher. 

As mulheres precisam aprender a se unir e se valorizar. Com a Palavra o Vereador 

Everton Rovani (Progressistas). Cumprimentou a todos. Somos com certeza favoráveis. 

A mulher comete muito menos suicídio do que o homem. As mulheres são muito mais 

guerreiras. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. 

Parabenizar a Fabi e a Mali pelo belo projeto. Parabenizar todas as mulheres pela 

passagem do 08 de março. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). Surgiu a ideia de fazermos um cada bancada em conversa com 

Assessore Legislativo e o jurídico para julgar o que a mulher faz de relevante pra 

sociedade pra família e assim por diante. No prêmio Honraria Dr. Johnny Dorval 

Zoppas foi uma mulher. É realmente valorizar essa uma pra o ano que vem ter de novo. 

Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 001/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a 

Indicação nº 011/2025 de autoria do vereador Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos) com apoio das bancadas do Progressistas, PDT e Republicanos. 

Sugerem ao Poder Executivo que seja feita uma parceria com a Secretaria da Educação  

visando a realização de uma viagem cultural para Brasília –DF em prol do Projeto 

Vereador Mirim 2025.  A palavra está com senhores vereadores. O Presidente Carlos 

Eduardo de Oliveira (Republicanos) passou a condução dos Trabalhos ao Vereador 

Jackson Geisel da Silva (PDT). Com a Palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). Foi uma sugestão do nosso grupo de vereadores, servidores e conversa 

a gente buscou e viu que o Projeto Vereador Mirim veio muito bem até hoje. Foi uma 



 

sugestão que a gente entrou em contato com a Secretária da Educação Jaqueline e 

também com a Cláudia que é coordenadora para fazermos uma parceria e pudermos 

encaminhar esses alunos agraciar os onze vereadores com a ida a Brasília. Não é só a 

ida a Brasília vai ter outras oficinas. O Vereador Jackson (PDT) devolveu a Presidência 

ao Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Com a palavra a Vereadora 

Fabiana Rodigheri (MDB). É lindo ver o encanto destas crianças. A política é muito 

desacreditada. Duas alunas da oitava série me disseram que isto é uma grande 

oportunidade. A política pública é necessária. Isso é um projeto do futuro. Com a 

palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Parabenizar o 

colega Carlos Eduardo por esta indicação. Vão conhecer como funciona todo sistema 

político brasileiro. Favorável.  Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Esse 

projeto vereador mirim é bacana é legal. O Guilherme Negreti a evolução desse guri. 

Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). É um conhecimento 

agregado uma oportunidade. Hoje a política é o que a gente vive no dia a dia. Esse 

conhecimento começa a partir dos jovens. A política boa praticada por cada um de nós. 

Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Projeto que 

pudemos acompanhar em 2007 e que se estendeu e se amplia novos horizontes agora. 

Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Parabenizar o Presidente Edu pela 

indicação. Manifestou-se de modo favorável. Com a palavra o Vereador Douglassi 

Negri (PL). Um abraço pra o Oda que foi um dos idealizadores que estava junto com o 

Dedé nesta Casa legislativa. Parabenizo o Edu por trazer essa sugestão para que se tenha 

maior engajamento das crianças para que se tenha ainda mais um projeto robusto. Com 

a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Parabenizar a Indicação. Em anos 

anteriores ajudei na divulgação nas escolas. Com a palavra a Vereadora Maeli Brunetto 

(MDB). A política está desacreditada. Trazer a realidade para os vereadores mirins. 

Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação 

nº 011/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 



 

Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 012/2025 de autoria do 

vereador Jairo Michelin (MDB), com apoio da Bancada do PL. Sugerem ao Poder 

Executivo através da secretaria competente que possa estar finalizando a pavimentação 

das ruas: 1.Rua do Comercio na entrada do loteamento Bianchini, trecho entre as ruas 

Gaspar Dutra e Rua Pedro Rebeschini; 2. Rua Fioravante Rech, bairro São Cristovão 

rua que passa em frente a mecânica do Piriquito a solicitação se refere ao final da rua, 

aonde não existe pavimentação;3.Rua Tranquilo Basso, trecho que compreende as ruas 

Independência e Rua XV de Novembro, em frente a Sorela Noivas’’. A palavra está 

com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Na rua do 

comércio que se termine o serviço que havia começado. Na Rua Fioravante Rech é uma 

Rua que está bastante buracos. Na Rua tranquilo Basso a rua sobe e desce, na minha 

opinião tem que ser só subida porque é muito perigosa. Com a palavra o Vereador 

Jackson Geisel da Silva (PDT). É importante o diálogo que a gente mantenha antes com 

o Secretário antes que chegue nessa Casa a questão das indicações. O Governo Big e 

Jipe vem lá desde o início da gestão discutindo todas as questões de trânsito, fazendo 

levantamento com Engenheiro responsável que é o Rui. Vou votar favorável a 

indicação, mas com adendo da Rua do Comércio e da Rua Fioravante. E favorável a 

Rua Tranquilo Basso. Com a Palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Sou 

favorável e que o Secretário dê uma olhada e priorizasse a Rua Tranquilo Basso em 

função de ser uma ligação com o Hospital. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri 

(PL). Referente a pauta que se converse antes com os Secretários, nós temos uma boa 

relação com todos os secretários. Pedidos de Informação aos secretários que não foam 

respondidos já estão com o Ministério Público. Parabenizo o Vereador Jairo.  Espaço da 

liderança com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Quem tem 

conhecimento de gestão pública sabe que uma obra pública não se faz só em cima de 

uma licitação. Estavam fazendo toda a parte de drenagem. Agora já está sendo 

atualizado a questão do orçamento pra ser feita a nova licitação, vamos torcer pra que 



 

tenha uma empresa vencedora. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira 

(Republicanos). Indicações de grande valia. Importante a realização das melhorias a 

cidade vem crescendo. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco 

em votação à Indicação nº 012/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem 

discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço 

destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco 

minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da 

palavra é o Vereador André Rodrigues da Silva, Jairo Michelin, Verani Bacchi, Josemar 

Stefani, Maeli Bruneto, Everton Rovani, Cleiton Vinicius da Silva, Douglassi Negri, 

Jackson Geisel da Silva, Fabiana Rodigheri e Carlos Eduardo de Oliveira. Permanecem 

em pauta: Indicações nº 013, 014/2025. Encerro a presente Sessão e convoco os 

Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 

24/03/2025. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a 

Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. 

Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 Carlos Eduardo de Oliveira                            André Rodrigues da Silva 

            Presidente                                                                       1º Secretário 


